

**ΣΥΧΝΕΣ ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΔΡΑΣΗ
«ΚΟΥΠΟΝΙΑ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ ΓΙΑ ΜΙΚΡΟΜΕΣΑΙΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ»**

Ερώτηση : *Ποιες περιφέρειες της χώρας αφορά η δράση ;*

Η δράση είναι εθνικής εμβέλειας και αφορά όλες τις περιφέρειες της χώρας

Ερώτηση: *Γιατί στον οδηγό εφαρμογής της δράσης γίνεται διάκριση μεταξύ περιφερειών στόχου 1 και περιφερειών μετάβασης ;*

Στην προηγούμενη προγραμματική περίοδο (3^ο ΚΠΣ 2000-2006) όλες οι περιφέρειες της χώρας χρηματοδοτούνταν για δράσεις που αφορούσαν την έρευνα, τεχνολογική ανάπτυξη και καινοτομία από ένα επιχειρησιακό πρόγραμμα. Στην νέα όμως προγραμματική περίοδο ΕΣΠΑ 2007-2013 και με βάση το κατά κεφαλήν Ακαθάριστο Εγχώριο Προϊόν (ΑΕΠ) της κάθε περιφέρειας¹, επιλέξιμες για τον στόχο 1-«σύγκλιση» και επομένως για χρηματοδότηση από το επιχειρησιακό πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα και Επιχειρηματικότητα», είναι οι ακόλουθες περιφέρειες:

- Αν. Μακεδονία-Θράκη
- Ήπειρος
- Ιόνια Νησιά
- Δυτ. Ελλάδα
- Θεσσαλία
- Πελοπόννησος
- Βόρ. Αιγαίο
- Κρήτη

Για τις υπόλοιπες περιφέρειες της χώρας (περιφέρειες μετάβασης) εφαρμόζεται μεταβατικό καθεστώς ενίσχυσης με φθίνουσα κλίμακα έως το 2013 και η χρηματοδότησή τους θα γίνεται από τα αντίστοιχα περιφερειακά επιχειρησιακά προγράμματα. Οι περιφέρειες αυτές είναι:

- Κεντρ. Μακεδονία
- Δυτ. Μακεδονία
- Αττική
- Στερεά Ελλάδα
- Νότιο Αιγαίο

Κατά συνέπεια και με βάση τα ανωτέρω, ο κάθε φορέας, στη συγκεκριμένη περίπτωση η κάθε ΜμΕ που υποβάλλει αίτημα θα χρηματοδοτείται από τα κονδύλια του προγράμματος

¹ Σύμφωνα με τους στόχους της πολιτικής της Ευρωπαϊκής Ένωσης για την συνοχή, οι περιφέρειες των οποίων το κατά κεφαλήν Ακαθάριστο Εγχώριο Προϊόν (ΑΕΠ) είναι κατώτερο από το 75% του κοινοτικού μέσου όρου, είναι επιλέξιμες για τον στόχο «σύγκλιση». Για την Ελλάδα, οι περιφέρειες αυτές είναι: Θράκη, Αν. Μακεδονία, Ήπειρος, Ιόνια Νησιά, Δυτ. Ελλάδα, Θεσσαλία, Πελοπόννησος, Βόρ. Αιγαίο, Κρήτη.

Ειδικά για τις περιφέρειες των οποίων το ΑΕΠ είναι μεγαλύτερο από το 75% του κοινοτικού μέσου όρου των 25 κρατών-μελών αλλά μικρότερο από το 75% του κοινοτικού μέσου όρου των 15 κρατών-μελών (πριν από την διεύρυνση), εφαρμόζεται μεταβατικό καθεστώς με φθίνουσα κλίμακα (phasing-out). Οι περιφέρειες αυτές είναι: Κεντρ. Μακεδονία, Δυτ. Μακεδονία, Αττική.

Τέλος, για τις περιφέρειες των οποίων το ΑΕΠ υπερβαίνει το 75% του κοινοτικού μέσου όρου των 15 κρατών-μελών (πριν από την διεύρυνση), παρέχεται στον στόχο «περιφερειακή ανταγωνιστικότητα και απασχόληση» μεταβατική στήριξη με φθίνουσα κλίμακα (phasing-in) μέχρι το 2013. Οι περιφέρειες αυτές είναι: Στερεά Ελλάδα, Νότιο Αιγαίο.

της περιφέρειας στην οποία είναι εγκατεστημένη. Αυτός είναι ο λόγος που στον Οδηγό Εφαρμογής γίνεται διάκριση μεταξύ των περιφερειών στόχου 1, οι οποίες χρηματοδοτούνται από το ΕΠΑΝ2 και των υπολοίπων περιφερειών, οι οποίες χρηματοδοτούνται από τα αντίστοιχα ΠΕΠ. Σημειώνεται ότι η διάκριση αυτή θα γίνεται σε όλες τις δράσεις ΕΤΑ που θα προκηρυσσονται στο πλαίσιο του ΕΣΠΑ 2007-2013 εφόσον καλύπτουν όλη τη χώρα.

Ερώτηση: *Πόσα κουπόνια καινοτομίας θα χορηγηθούν ανά περιφέρεια;*

Ο αρχικός προγραμματισμός για την κατανομή των κουπονιών ανά περιφέρεια της χώρας εμφανίζεται στον ακόλουθο πίνακα.

ΠΙΝΑΚΑΣ 1: ΚΑΤΑΝΟΜΗ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΔΑΠΑΝΗΣ ΣΤΙΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΕΣ ΣΤΟΧΟΥ 1 & ΜΕΤΑΒΑΣΗΣ		Μέγιστος Αρ. Κουπονιών/ Περιφέρεια
Δημόσια Δαπάνη		
Περιφέρειες Στόχου 1	ΕΠ "Ανταγωνιστικότητα και Επιχειρηματικότητα (ΕΠΑΝ 2) (Αν. Μακεδονία-Θράκη, Θεσσαλία, Ήπειρο, Β. Αιγαίο, Κρήτη, Ιόν. Νησιά, Πελοπόννησος, Δυτ. Ελλάδα)	314
Περιφέρειες μετάβασης	Αττική	462
	Κεντρική Μακεδονία	248
	Δυτική Μακεδονία	39
	Στερεά Ελλάδα	131
	Νήσων Νοτίου Αιγαίου	6
ΣΥΝΟΛΟ		1200

Ερώτηση: *Ποιες επιχειρήσεις αφορά η δράση;*

Η δράση απευθύνεται σε Μικρομεσαίες Επιχειρήσεις (ΜμΕ) (σύμφωνα με τον ορισμό της Ευρωπαϊκής Ένωσης-2003/361/ΕΚ) που απασχολούν μέχρι 20 εργαζόμενους. Οι αναλυτικές προϋποθέσεις συμμετοχής περιγράφονται στον οδηγό εφαρμογής της δράσης.

Ερώτηση: *Υπάρχει περιορισμός στον αριθμό των κουπονιών ανά φορέα καινοτομίας;*

Καταρχήν διευκρινίζεται ότι τα κουπόνια καινοτομίας χορηγούνται στις ΜμΕ οι οποίες μετά την ολοκλήρωση του σχεδίου μεταφοράς τεχνογνωσίας οφείλουν να τα παραδώσουν στον φορέα καινοτομίας με τον οποίο συνεργάστηκαν. Δεν υπάρχει περιορισμός στον αριθμό των σχεδίων μεταφοράς τεχνογνωσίας που μπορεί να υλοποιήσει ένας φορέας καινοτομίας αρκεί κάθε σχέδιο να αφορά διαφορετικό θέμα/πρόβλημα. Υλοποιήσεις του ίδιου σχεδίου περισσότερες από μία φορές από τον ίδιο φορέα καινοτομίας δεν θα επιχορηγούνται.

Ερώτηση: *Πως μπορώ να εντοπίσω τον κωδικό ΣΤΑΚΟΔ στον οποίο ανήκει η επιχείρησή μου;*

Για τη διευκόλυνση των ΜμΕ, ο πλήρης οδηγός των κωδικών ΣΤΑΚΟΔ 2003 θα αναρτηθεί στην ιστοσελίδα της ΓΓΕΤ (<http://www.gsrt.gr>) μαζί με το υπόλοιπο ενημερωτικό υλικό, δηλαδή τον Οδηγό Εφαρμογής, τα έντυπα υποβολής των αιτήσεων .

Ερώτηση: *Σύμβουλοι επιχειρήσεων, επιχειρήσεις με in-house RTD δραστηριότητες, ιδιωτικοί εκπαιδευτικοί φορείς, μπορούν να θεωρηθούν ως φορείς καινοτομίας;*

Όχι.

Ερώτηση: *Μπορεί να θεωρηθεί ως σχέδιο μεταφοράς τεχνογνωσίας η κατοχύρωση της καινοτομίας με υποβολή αίτησης σε ελληνικούς ή διεθνείς οργανισμούς (όπως για παράδειγμα στον OBI);*

Η κατοχύρωση της καινοτομίας δεν αποτελεί επιλέξιμη δαπάνη στην παρούσα δράση. Παρόλα αυτά, αναμένεται η προκήρυξη άλλων δράσεων στις οποίες θα μπορεί να ενταχθεί ως επιλέξιμη η συγκεκριμένη δαπάνη.

Ερώτηση: *Μπορεί να θεωρηθεί ως σχέδιο μεταφοράς τεχνογνωσίας η υποστήριξη των ΜμΕ αναφορικά με την επιβολή –με τη μορφή της δικαστικής επιδίωξης- των δικαιωμάτων πνευματικής ιδιοκτησίας;*

Όχι. Η συγκεκριμένη ενέργεια δεν εξυπηρετεί τους σκοπούς της δράσης, όπως αυτοί αναφέρονται στον Οδηγό εφαρμογής.

Ερώτηση: *Προβλέπεται κάποια συγκεκριμένη διαδικασία με την οποία οι ΜμΕ θα εντοπίζουν τον φορέα καινοτομίας που επιθυμούν να συνεργαστούν; Η διαδικασία θα είναι απλή ή διαγωνιστική;*

Οι ΜμΕ μπορούν να επιλέξουν ελεύθερα τον φορέα με τον οποίο επιθυμούν να συνεργαστούν, αρκεί να ανήκει στους επιλέξιμους φορείς καινοτομίας της δράσης, όπως προσδιορίζονται στον οδηγό εφαρμογής, και το πεδίο δραστηριοποίησης του φορέα να ανταποκρίνεται στην αιτούμενη εμπειρογνωμοσύνη.

Ερώτηση: *Μπορούν οι τεχνοβλαστοί ενός φορέα καινοτομίας να πάρουν κουπόνια και να τα εξαργυρώσουν σε σχέδιο μεταφοράς τεχνογνωσίας από τον φορέα καινοτομίας από τον οποίο προέρχονται;*

Όχι. Ένας από τους στόχους της δράσης είναι η «..ενίσχυση της δικτύωσης των επιχειρήσεων με τους ερευνητικούς και τεχνολογικούς φορείς της χώρας». Στην συγκεκριμένη περίπτωση ο στόχος αυτός έχει επιτευχθεί.

Ερώτηση: *Η επιχειρηματική δραστηριότητα υψηλής τεχνολογίας στον τομέα των βιοεπιστημών ανήκει στους επιλέξιμους κλάδους της δράσης;*

Ναι.

Ερώτηση: *Οι δραστηριότητες των αρχιτεκτόνων και μηχανικών (ΣΤΑΚΟΔ 742.0) ανήκουν στους επιλέξιμους κλάδους της δράσης;*

Όχι. Επιλέξιμοι είναι μόνο οι κωδικοί ΣΤΑΚΟΔ 2003 που αναφέρονται στον Πίνακα 2 του Οδηγού εφαρμογής καθώς και οι υποκατηγορίες αυτών.

Ερώτηση: *Η δράση αφορά αγορά εξοπλισμού ή/και λογισμικού;*

Όχι. Η δράση αφορά καινοτόμες συμβουλευτικές και υποστηρικτικές υπηρεσίες γνώσης/εμπειρογνωμοσύνης και σε καμία περίπτωση εξοπλισμό ή λογισμικό.

Ερώτηση: *Η ιστοσελίδα υποβολής αίτησης <http://www.gsrt.gr/voucher> δεν υπάρχει.*

Η εφαρμογή για την υποβολή των αιτήσεων θα ενεργοποιηθεί στις 26/03/2009, ημερομηνία έναρξης υποβολής των αιτήσεων.

Ερώτηση: *Ποιες είναι οι επιλέξιμες δραστηριότητες των επιχειρήσεων ;*

Οι επιλέξιμες δραστηριότητες αναφέρονται στην σελίδα 7 του οδηγού εφαρμογής με την μορφή ΣΤΑΚΟΔ 2003. Επίσης στις σελίδες 5 και 6 του ίδιου εντύπου αναφέρονται προϋποθέσεις για να είναι μία επιχείρηση επιλέξιμη. Οι κανονισμοί που αναφέρονται στην σελίδα 6 του οδηγού εφαρμογής έχουν αναρτηθεί και στην ιστοσελίδα της ΓΓΕΤ (www.gsrt.gr) στον σύνδεσμο που αφορά στα κουπόνια καινοτομίας.

Ερώτηση: *Τι είδους παραστατικό θα πρέπει να χορηγήσει ο Φορέας Καινοτομίας στην επιχείρηση στο πλαίσιο των Κουπονιών καινοτομίας ;*

Ο Φορέας Καινοτομίας θα πρέπει να χορηγήσει Τιμολόγιο Παροχής Υπηρεσιών στην ΜμΕ.

Ερώτηση: *Πως μπορώ να βρω σε ποια περιφέρεια ανήκει η έδρα της επιχείρησής μου;*

Μπορείτε να επισκεφτείτε την σχετική ιστοσελίδα του Υπουργείου Εσωτερικών, Αποκέντρωσης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης στην διεύθυνση: <http://www.ypes.gr/el/Regions/Dioikdivision/RegionDivisionMunicipality/>.